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Contexte de l'étude

Google a demandé à PhoCusWright Inc. d'enquêter sur les modes de consommation 

des acheteurs de voyages au Royaume-Uni, en France et en Allemagne, ainsi que sur la 
perception et l’utilisation des supports de publicté lors de la recherche et la réservation de 

leurs voyages. 

PhoCus Wright a mené une enquête auprès de 300 personnes par pays ayant effectué

un voyage personnel de plus de 24h au cours de l’année précédente, et ayant utilisé
internet pour la recherche et la réservation de leurs voyages

Le but de cette enquête était de déterminer la façon dont ces consommateurs 

perçoivent et utilisent Internet lors de la recherche et de la réservation de voyages.



Résultats quantitatifs des études 
menées auprès des voyageurs
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La France est légèrement en-dessous de ses voisins européens en ce qui 
concerne la réservation de vols, hôtels ou services touristiques.

42%

93%

74%

52%

97%

81%

69%

98%

89%

54%

96%

81%

Autres produits ou
services touristiques

Hôtels

Vols

Europe

Royaume-Uni

Allemagne

France

Note : Question : Pour lesquels de ces services de voyages avez-vous effectué une réservation ? 
Choisissez tous les services concernés. (n=923)

Réservation de produits de voyages
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Note : Question : Combien de voyages avez-vous effectué l'année précédente pour chacune de ces 
catégories ?Sélectionnez une réponse pour chaque type de voyage. (moyennes)

Durée des séjours des Européens

0,49

0,80

1,22

1,49

2,24

0,62

1,04

1,15

1,59

1,26

0,58

0,97

1,62

1,61

2,03

0,67

0,90

1,30

1,60

1,90

Voyages de plus de 2
semaines

Voyages 2 semaines

Voyages d'une
semaine

Voyages 3-4 jours

Courts séjours

Europe

Royaume-Uni

Allemagne

France

Les vacanciers allemands effectuent moins de séjours courts que les français ou les britanniques
Les britanniques sont plus nombreux à effectuer des voyages d'une semaine
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Note : Question : Parmi les types de voyages suivants, lesquels vous caractérisent le plus ?     
Choisissez tous les types concernés. (n=923)

Types de séjours des Européens

Les français sont plus nombreux que leurs voisins européens à
rendre visite à des amis/ de la famille ou à effectuer des voyages organisés.

9%

15%

16%

18%

21%

25%

54%

57%

61%

12%

18%

16%

34%

14%

30%

59%

55%

68%

Croisières

Luxe

Ski

Grands voyages de découverte

Voyages organisés

Aventures/sensations

Vacances mer/soleil

Visites amis/famille

Séjours en ville

Europe
France
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Note : Question : D'où proviennent vos idées de destinations de vacances ?                                
Choisissez toutes les sources concernées. (n=923)

Inspirations des Européens pour choisir leurs destinations

5%

5%

5%

7%

10%

15%

22%

27%

35%

36%

38%

43%

46%

52%

Suivre les traces d'une célébrité/d'un écrivain

Reportage sur un podcast

Lecture sur un blog

Vidéo sur un site

Suggestion dans un forum de discussion

Suite à un déplacement professionnel

Site d'analyse/comparatif

Via mon agence de voyages

Utilisation de moteurs de recherche

Publicité/offre spéciale

Magazine/journal de voyages

Reportage TV sur cette destination

Amis ou famille sur place

Recommandations d'amis

Les amis et la famille constituent les premières sources d'idées pour les destinations de vacances

Les moteurs de recherche sont les premières sources d'inspiration en ligne

Les publicités et les offres spéciales sont les 
premières sources d’idées pour les voyages 
organisés (58%) et figurent parmi les deux 
premières sources d’idées (derrière les 
recommandations d’amis) pour les croisières
(54%).

Les publicités et les offres spéciales sont les 
premières sources d’idées pour les voyages 
organisés (58%) et figurent parmi les deux 
premières sources d’idées (derrière les 
recommandations d’amis) pour les croisières
(54%).
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Sources pour rechercher des compagnies aériennes et leur utilité

Note : Question : Une fois votre destination décidée, quelles sources d'information avez-vous utilisées pour 
trouver une compagnie aérienne ?  Choisissez toutes les source concernées. (n=751) 
Quel a été le degré d'utilité de chacune des sources d'information que vous avez mentionnées dans la 
question précédente ? (moyennes)

2,2

2,3
2,42,5

2,52,62,5
2,62,62,52,6

1

2

3
Très utiles

Plutôt 
utiles

Tout à
fait 
inutiles

58%
55%

45%
42%

31%
28%

25%

20%
17%

15%

6%

0%

20%

40%

60%

Agence de
voyages en
ligne / Tour
operateur

Site web
d'une

com pagnie
aérienne

Moteurs  de
recherche

Site
regroupant

les  vols
aériens

Discuss ion
dans  une
agence de
voyages  /
chez un

tour-
opérateur

Discuss ion
avec des

amis  /
fam ille

Guides de
voyages  en

ligne

Guides  de
voyages
(papier)

Section
voyages

d'un portail
Internet

Contact
direct avec

une
com pagnie

aérienne

Petites
annonces

Sources

Utilité

Les sources d’information sur Internet sont beaucoup plus utilisées 

et perçues comme plus utiles que les sources d’information hors ligne
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Note : Question : Une fois votre destination décidée, quelles sources d'information avez-vous utilisées 
pour rechercher et planifier votre hébergement ? Indiquez toutes les sources utilisées. (n=866)

Sources d'information concernant le mode d’hébergement

Les moteurs de recherche constituent la première source d’information 
pour rechercher et planifier un hébergement.

5%

14%

15%

17%

18%

18%

22%

22%

23%

27%

34%

41%

41%

45%

46%

49%

Vidéo sur un site

Section voyages d'un portail Internet

Service de cartographie en ligne

Magazine/journal de voyages en ligne

Site spécialisé dans les voyages

Magazine/journal de voyages (hors Internet)

Conseillé par le site où le vol a été acheté

Contact direct avec un hôtel

Discussion dans une agence de voyages / TO

Site de l'Office du tourisme

Guide de voyages

Discussion avec amis / famille

Site regroupant des hôtels

Site de l'hôtel

Agence de voyages en ligne / Tour operateur

Moteurs de recherche
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Note : Question : Quel(s) moment(s) de la journée consacrez-vous habituellement                                 
à la recherche et à l’organisation de vos voyages ? (n=923)

Moments de la journée consacrés à la préparation des voyages par pays

Les français recherchent et organisent plus leurs voyages en semaine 
dans la journée que leurs voisins européens

16%

18%

24%

64%

66%

10%

12%

20%

75%

66%

16%

14%

22%

67%

60%

Matinées en
semaine

Pauses déjeuners
en semaine

Après-midis en
semaine

Week-ends

Soirées en semaine

Royaume-Uni

Allemagne

France
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Lieux privilégiés concernant la préparation de voyages par pays

Note : Question : Où effectuez-vous habituellement la recherche et l’organisation de vos voyages ? (n=923)

1%

31%

92%

1%

25%

97%

4%

29%

93%

École/université

Lieu de travail

Domicile

Royaume-Uni
Allemagne
France

Les français recherchent et organisent plus leurs voyages depuis 
leur lieu de travail par rapport à leurs voisins européens
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Note : Question : Lorsque vous avez trouvé des options disponibles, comment réservez-vous habituellement 
vos voyages ? Donnez une réponse pour tous les services de voyages utilisés. (France n= 196-283)

La plupart des français réservent leurs services de voyages en ligne

36%

31%

44%

23%

46%

32%

26%

37%

23%

53% 53% 54%

49%

26%

11%

19%

26%

22%

5%

39%

31%

24%

37%

42%

35%

29%

34%

11%

18%

15%

34%

38%

18%

9% 10%
7%

14%

9% 10%9%

2%

7% 7%

Vols à l ' int ér ieur  de l 'Europe Vols à l'ext ér ieur  de l 'Europe Hôt els/ hébergement s Voyages complet s

comprenant  le vol

Tr ain Aut ocars/ aut obus Cr oisières Locat ion de voit ures Voyages or ganisés

Réservation directe en ligne avec le  fournisseur Agence de voyages en ligne

Agence de voyages traditionnelle Réservation directe par té léphone avec le fournisse ur

Réservation sur place à l'arrivée
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13%

15%

20%

21%

22%

23%

26%

34%

37%

14%

8%

16%

25%

11%

17%

36%

22%

32%

Trains

Vols (à l'intérieur de l'Europe)

Voyages complets comprenant le vol

Croisières

Hôtels/hébergements

Vols (à l'extérieur de l'Europe)

Voyages organisés

Location de voitures

Autocars/autobus

Europe
France

Types de voyages que les européens préfèrent 
ne pas réserver en ligne

Note : Question : Quelles catégories de produits/services de voyages préférez-vous NE PAS 
acheter en ligne, le cas échéant ?  Indiquez toutes les catégories concernées. (n=509)
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Note : Question : Au cours de l'année précédente, combien de fois avez-vous utilisé un 
moteur de recherche pour les opérations suivantes ? (France  n=189)

Utilisation des moteurs de recherche pour les voyages 
lors de l'année précédente en France

13%

19%

31%

49%
46%

52%

72%

22%

11%

44%

39%

29%

42%

25% 24%
26%

35%

14%

5% 5%
3%

6% 7%
3%

6%

11%

6% 5% 6%

13%
10%9%

15% 14%

21%

8%

11%
16%

13%
13%

6%

16% 16%

11%
15%

2%5%
1%

2%4%
1%

14%

1%

4%

Sélection
d'une

des tination

Trouver un vol
en Europe

Trouver un vol
à l'extérieur de

l'Europe

Trouver un
hôtel

Trouver une
location de

vacances  pour
un séjour long

Trouver un
voyage

organisé

Trouver une
voiture en
location

Trouver une
crois ière

Effectuer
d'autres

préparatifs  de
voyage

Jamais Une fois 2 - 5 fois 6 - 10 fois 11 - 20 fois Plus de 20 fois

Sept voyageurs sur dix ont utilisé au moins une fois des moteurs de recherche pour choisir une 
destination, un hôtel et pour rechercher des vols à l'intérieur et à l'extérieur de l'Europe
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Google est le premier moteur de recherche en ligne utilisé
pour les recherches liées aux voyages

Note : Question : Quel moteur de recherche utilisez-vous lorsque vous effectuez des 
recherches en ligne sur les voyages ? (n=923)

87%

26%

14%

11%

6%

5%

3%

1%

8%

Google

Yahoo! 

Orange / Wanadoo

MSN Search

Altavista

Lycos

AOL

Exalead

Je n'utilise  pas de moteur de recherche

87% des européens utilisent Google lorsqu’ils effectuent des recherches en ligne sur les voyages
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6%

12%

13%

25%

28%

25%

36%

17%

38%

46%

4%

1%

11%

27%

15%

24%

36%

6%

41%

45%

8%

8%

15%

16%

25%

33%

36%

12%

20%

53%

Cinéma (avant le début du
film)

Spots radio

Affichage (par ex. panneaux,
mobilier urbain)

Spots TV

Courrier direct

Journaux (par ex. petites
annonces)

Magazines (par ex. Grands
Reportages)

Sites généralistes (par ex.
Wanadoo/Orange)

Sites spécia lisés dans les
voyages (par ex. Le petit futé)

Moteurs de recherche (liens
sponsorisés)

Royaume-Uni
Allemagne
France

Note : Question : Lorsque vous avez réservé votre dernier voyage, dans quel média avez-vous trouvé les 
messages publicitaires ou promotionnels les plus utiles lors de la recherche et la réservation de vos voyages ? 
(n=310)

Messages publicitaires utiles

Les messages publicitaires ou promotionnels les plus utiles lors de 

la recherche et la réservation de voyages sont les liens sponsorisés



17Source : PhoCusWright Inc, Novembre 2006

Les informations sur les prix/rabais et les destinations sont les plus 
appréciées dans le message publicitaire

16%

21%

37%

56%

69%

11%

20%

25%

73%

59%

9%

22%

26%

48%

62%

Information claire sur la
marche à suivre

Message original ou
surprenant

Information sur les
possibilités sur place

Information sur la
destination

Information sur les prix ou
les rabais

Royaume-Uni

Allemagne

France

Note : Question : Le cas échéant, quelles sont les informations que vous avez le plus appréciées dans les annonces 
publicitaires visualisées lors de la réservation de votre dernier voyage ? (n=305)

Les britanniques et les français préfèrent des info rmations concernant les prix/rabais 

alors que les allemands favorisent les informations  sur la destination
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De manière générale, les voyageurs britanniques sont les premiers à utiliser des outils en 
ligne pour effectuer des recherches et réserver des voyages

6%

10%

26%

19%

34%

33%

38%

66%

57%

54%

69%

67%

70%

J'aim e rais  recevoir  des  annonces  de  voyages  sur m on  té léphone
portable  ou m es appare ils  nom ades

J'ai répondu à une annonce de  voyage parue  dans  un journal durant les  12
dernie rs  m ois

Je  suis  plus  enclin à croire  les  inform ations  appor tées  par les  agences
de voyages  traditionne lles  que ce lles  des  s ites  de  voyages  en ligne

Lorsque je  recherche e t que  je  réserve  des  voyages ,  j'utilise  plus
d'outils  traditionne ls  que  des  outils  en ligne

J'ai réservé  un voyage sans  e ffectuer de  recherches  sur Inte rne t durant
les  12 dernie rs  m ois

Je  réserve  les  voyages  plus  com plexes  en dehors  d'I nte rne t

J'ai utilisé  les  services  d'une  agence de  voyages  t raditionne lle  durant les
12 dernie rs  m ois

Je  réserve  plus  de  voyages  en ligne  qu'en dehors  d' Inte rne t ces
dernie rs  tem ps

Je fais  de  m e illeures  affaires  pour m es voyages  en ligne  qu'en dehors
d'Inte rne t

Je  suis  plus  enclin à réserver en ligne  diffé rents  services  de  voyage
qu'auparavant

J'aim e voir  où je  vais  sur une  carte  en ligne  (par ex, l'em placem ent des
hôte ls )

J'utilise  fréquem m ent un m oteur de  recherche pour p réparer des
voyages

Je recherche e t j'achè te  m es voyages  en ligne

Note : Question : Veuillez indiquer si vous êtes d'accord ou pas d'accord avec chacune des propositions suivantes 
concernant les sources d'information sur les voyages hors-ligne et en ligne, en utilisant l'échelle de réponses. (Pas 
d'accord/Pas sûr/D'accord ; pourcentage des personnes d'accord) (n=923)

Appréciation européenne des sources d’information sur les voyages
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La plupart des européens pensent que les moteurs de recherche 
sont utiles pour trouver des informations liées aux voyages

23%

34%

66%

76%

70%

75%

38%

46%

58%

67%

71%

73%

33%

57%

78%

77%

81%

85%

Je fa is confiance aux informations des liens sponso risés des
moteurs de recherche

Lorsque j'utilise un moteur de recherche, je clique  sur les liens
sponsorisés en plus de consulter les résultats norm aux de ma

recherche

En utilisant un moteur de recherche, j'accède à des  bonnes
affaires

En utilisant un moteur de recherche pour comparer d es options
de voyage, je  visite des sites que je n'aurais jama is visité

autrement

Je recherche et j'achète mes voyages en ligne

L'utilisation d'un moteur de recherche permet de dé couvrir de
nouvelles options de voyage

Royaume-Uni

Allemagne

France

Note : Question : Veuillez indiquer si vous êtes d'accord ou pas d'accord avec chacune des propositions suivantes 
concernant utilisation de moteurs de recherche pour trouver des informations sur les voyages, en utilisant l'échelle de 
réponses. (Pas d'accord/Pas sûr/D'accord ; pourcentage des personnes d'accord) (n=606)

Les britanniques et les allemands ont tendance à plu s utiliser les liens sponsorisés 

que les français lorsqu’ils utilisent les moteurs d e recherche
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Quelques données concernant les personnes interrogées 
(nombre de voyageurs, situation familiale)

Note : Question : Pour combien de personnes effectuez-vous habituellement la réservation de vos voyages 
personnels ? Indiquez une seule réponse. (n=923)
Q30. Quelle est votre situation familiale ? (n=923)

Situation familialeNombre de voyageurs

1%

1%

6%

6%

72%

14%

1%

0%

4%

7%

72%

17%

1%

5%

14%

15%

55%

10%

Plus de 5
personnes

5 personnes

4 personnes

3 personnes

2 personnes

Juste moi-même

Royaume-Uni
Allemagne
France

17%

38%

4%

41%

7%

48%

1%

44%

32%

29%

6%

33%

Marié(e) avec
enfants

Marié(e)  

Célibataire avec
enfants

Célibataire
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Profession des personnes interrogées 

13%

1%

3%

4%

9%

5%

10%

6%

5%

4%

7%

6%

28%

10%

0%

1%

3%

3%

9%

6%

11%

8%

9%

13%

22%

6%

14%

0%

4%

5%

7%

5%

6%

5%

13%

17%

5%

8%

10%

Autre

Militaire

Étudiant

Personnel médical

Enseignant

Commercial

Fonctionnaire

Technicien

Profession libérale (comptable, avocat, …)

Personnel de direction

Personnel administratif

Employé(e) de bureau

Cadre

Royaume-Uni

Allemagne

France

Note : Question : Quelle est votre profession ? (n=923)

En majorité, les 
français interrogés 
sont cadres

En majorité, les 
français interrogés 
sont cadres

En majorité, les 
allemands interrogés 
sont employés de 
bureau ou techniciens

En majorité, les 
allemands interrogés 
sont employés de 
bureau ou techniciens

En majorité, les 
britanniques
interrogés font partie 
du personnel de 
direction ou 
exécutent une 
profession libérale

En majorité, les 
britanniques
interrogés font partie 
du personnel de 
direction ou 
exécutent une 
profession libérale


